

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (95)
Воскресенье,
14 мая
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Третий Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей — с превышением на 3.064.170000 рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа Наркомфином ССР, на основании указания СНК ССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 г. дальнейшую подпись на заем.

За высокий урожай победы

Высокой похвалой успехам социалистического сельского хозяйства и его самоотверженных тружеников являются слова первомайского призыва товарища Сталина:

«Честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности».

На первомайский призыв вождя колхозное крестьянство отвечает новым трудовым подъемом. Подпись на Третий Военный Заем — яркий показатель патриотического воодушевления, охватившего наше крестьянство.

Правительство ССР приняло меры по дальнейшему развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году. Правительство утвердило на текущий год 10 переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик и 30 переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и за подъем колхозного животноводства. Вместе с приуждением знамен победителям будут выдаваться большие денежные премии.

Сейчас надо приложить все силы к тому, чтобы к 20 мая во всех колхозах района закончить сев кориандра, высадку картофеля и всех овощных культур. Для этого необходимо использовать все производственные силы, включить на

пахоту и сев не менее 20 проц. всего живого тяглов, организовать ночную пахоту, оказать производственную помощь отстающим колхозам, путем перераспределения механической тягловой силы МТС.

Колхозники района, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и за подъем колхозного животноводства, должны работать с перспективой, должны сейчас строго следить за состоянием всех высаженных культур, во время прополоть сорняки, которые в связи с обильными выпавшими дождями, развили бурный рост.

Необходимо сейчас готовить почву под озимые культуры, произвести культуризацию пропашных, во время провести сенокос и хорошо подготовиться к уборке хлебов.

Уборочная пора будет во многом решать победу во втором туре соревнования за высокий урожай. Основной уборочной машиной является комбайн. Ремонт комбайнов надо провести строго по установленному графику. Весь уборочный сельскохозяйственный инвентарь также должен быть подготовлен заранее и в достаточном количестве.

Велики и почетны задачи работников животноводства.

Принятое правительством постановление сыграет большую роль в борьбе за успешное выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ. Для этого надо только, чтобы партийные и советские организации стали во главе развертывающегося движения колхозных масс. Своим самоотверженным трудом в борьбе за высокий урожай и подъем колхозного животноводства поможет Красной Армии добить раненного немецкого зверя в его собственной берлоге!

Итоги подписки на Третий Военный Заем по району

На 12 мая по рабочим и служащим сумма подписки на Третий Государственный Военный Заем составила 3210600 руб. Из них 145.250 руб. внесено наличными. Колхозники подписались на 2150125 руб. Наличными внесено 1325275 руб. Всего подписка по району по рабочим, служащим и колхозникам составила 5360725 руб. Наличными собрано 1.471.525 руб.

Приобретено процентного займа промарктелями и колхозниками на 590 тыс. Из них погашено наличными 322 тыс. рублей.

Таким образом, подписка по району составила 5870725 руб. Наличными внесено 1793525 руб.

Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. В. СТАЛИНА).

Разгром немецких войск в Крыму

Итоги Крымской кампании

Сегодня, 12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению мыса в районе Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых нашими войсками в г. Севастополь в ходе боев по разгрому севастопольского плацдарма и мыса Херсонес. Наши войсками с 7 по 12 мая уничтожено: танков и орудий — 111, самолетов — 49, орудий разных — 2304, минометов — 1449, пулеметов — 7008, винтовок и автоматов — 84524, автомашин — 4809, лошадей — 11684, складов разных — 888, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2865.

Противник потерял убитыми более 50000 солдат и офицеров.

Захвачено: танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий разных — 2304, минометов — 1449, пулеметов — 7008, винтовок и автоматов — 84524, автомашин — 4809, лошадей — 11684, складов разных — 888, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2865.

Взято в плен 61587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Таким образом, за всю Крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми 111587 человек, танков и самоходных орудий — 299, самолетов — 578, орудий разных калибров — 3079, автомашин 7033 и много другой техники.

Кроме того нашей авиацией и кораблями черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено с войсками и военными грузами противника транспорта — 69, быстроходных десантных барж 56, сторожевых кораблей — 2, канонерских лодок — 2, тральщиков — 3, сторожевых катеров — 127 и 32 судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Совинформбюро.

Герой — черноморец Анатолий Емельяненко

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 22 января 1944 г. за форсирование Керченского пролива, высадку десантных войск и переброску техники на Керченский полуостров присвоено звание Героя Советского Союза Анатолию Дмитриевичу Емельяненко.

Родители героя проживают в ст. Краснокумской. Отец Д. Е. Емельяненко работает лесничим в георгиевском лесхозе, мать Наталья Евдокимовна — в георгиевском мясокомбинате. 7 мая с. г. Герой Советского Союза тов. Емельяненко приехал на несколько дней домой. Представители райкома ВКП(б), Райсовета депутатов трудящихся, руководители мясокомбината и райлесхоза посетили семью героя, поздравили ее со знатным сыном и вручили подарки. На ужине, организованном в честь приезда прославленного земляка, представители вышеназванных организаций поздравили тов. Емельяненко с высокой наградой и пожелали ему новых боевых успехов.

Выступая с ответным словом, Анатолий Дмитриевич Емельяненко поблагодарил присутствующих за оказанный ему теплый прием и внимание, которым окружены его родители и

сестра Люба. Тов. Емельяненко заявил, что все то, что он сделал по борьбе с немецкими захватчиками, только половина, а то и меньше того, что предстоит ему еще сделать, чтобы окончательно добить раненого немецкого зверя.

Старшина моторного бота Герой Советского Союза Анатолий Дмитриевич Емельяненко, выполняя свой воинский долг, думал только об одном — как можно сильнее бить подлого, коварного врага, бить без устали, без сожаления. Пламенная любовь к Родине и ненависть к немецким захватчикам, непоколебимая вера в правоту нашего дела — вела его в бой, к победе.

Мотобот Анатолия Емельяненко бомбили вражеские самолеты, немцы обстреливали его из шестистрельных минометов, но он упорно продолжал доставлять на своем «крейсере» боеприпасы и продовольствие бойцам морской пехоты.

Два раза бот волна выбрасывала на мель. Это было вблизи от вражеских позиций. Бот вспыхнул, как корыто с водой, а по нему стреляли немцы. Почти целые сутки работали по пояс в воде старшина 1-й статьи Емельяненко и его команда. Своими силами они

снялись с мели и их бот вернулся на базу. И во второй раз команда во главе с тов. Емельяненко не бросила бота и он также вернулся к своим с огромным деревянным чопом, вбитым в скull бота на том месте, где зияла пробоина.

Больше сотни походов совершил команда бота со своей командой. Каждый раз его маленький корабль возвращался ободранным, с размолоченным привальным бруском, седой от морской соли, но возвращался всегда с победой.

Золотыми звездами славы отмечает страна подвиги своих героев.

Грудь Героя Советского Союза Анатолия Дмитриевича Емельяненко украшает Орден Ленина, медаль «Золотая Звезда», Орден Красного Знамени, медали «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя». Эти высокие награды заслужены им благодаря смелости и решительности, настойчивости и упорству в борьбе против фашистских орд, посягнувших на нашу землю.

Анатолий Дмитриевич Емельяненко один из многих сынов нашей могучей Родины. Непобедима страна, взращившая таких воинов.

Слава Герою-черноморцу!

Детские ясли и площадки в колхозах

В дни Отечественной войны, как никогда, забота о детях приобрела исключительно важное значение.

По всем колхозам и совхозам организованы летние детские площадки для детей ясельного и дошкольного возраста.

Мать, уходя в поле, на огород не должна беспокоиться о своих детях, зная, что они находятся в надежных руках льющего и внимательного воспитателя.

Заведующая детской площадкой тов. А. Троценко (колхоз им. Ленина) вместе со всеми работниками окружила детей материнской заботой. Чисто и уютно в комнатах, приветливые няни-воспитательницы рассказывают детям народные сказки, проводят с ними игры, разучивают стихотворения и песенки, ходят с детьми на прогулки, знакомят их с окружающей природой, но наряду с положительной стороной работы на детскую есть существенный недостаток — до сих пор не организован дневной сон, даже для детей 3—4 лет. Кроватки есть, нет матрасиков. Правление колхоза не может их дать из-за отсутствия мешков. Необходимо привлечь родительскую инициативу и в самое ближайшее время создать детям необходимые условия отдыха.

Организация правильного, нормального питания — ответственная задача. Обследованием ряда колхозных площадок Лысогорского, Незлобинского, Краснокумского и других стансоветов установлено, что вопрос с организацией питания обстоит чрезвычайно остро.

А. Маркова.
Методист района.

О государственных закупках яиц

Яйцо, как диетическое питание, играет важную роль в деле выздоровления раненых бойцов, находящихся в госпиталях. Обеспечить полностью потребность госпиталей яйцом — наш прямой долг. Необходимо поэтому прежде всего выполнить обязательства по поставке яиц государству в намеченные сроки за 1944 г. и расплатиться по недоимкам за 1943 г.

Выполнение обязательств перед государством позволит производить продажу яиц, согласно постановления СНК СССР от 20 марта с. г. Этим постановлением Совнарком СССР обязал Центросоюз и Наркомсыромпом проводить в период с 1 апреля по 1 октября с. г. закупку яиц у колхозов, колхозников и единоличников после выполнения ими своих обязательств по поставкам яиц государству.

По Георгиевскому и Александро-Обиленскому районам закупка яиц проводится системой Росглагвицепром, в данном случае георгиевским птицекомбинатом через свой корзинособорочный аппарат.

С целью стимулирования продажи яиц государству производится встречная продажа товаров сдатчикам яиц в размере троекратной стоимости проданных ими яиц.

В перечень ассортимента товаров встречной продажи входят платки, чулки, носки, нит-

ки, хлопчатка, гребешки, иголки, карандаши и бумага, а также мыло туалетное и мыло хозяйственное, соль и керосин. Кроме того, предоставлено право сдатчикам за каждые проданные ими три десятка яиц, купить один литр винно-водочных изделий. Таким образом, выгоднее продать яица государству, нежели на рынке. Это с одной стороны, а с другой, продавая яйца государству, мы тем самым выполняем свой гражданский долг перед Родиной и Красной Армией.

Документом, дающим право на получение промышленных и продовольственных товаров для сдатчиков яиц по госзакупке, является приемная квитантация, выданная заготовителем птицекомбината.

Промышленные и продовольственные товары для производства встречной продажи сдатчикам яиц по государственной закупке, решением правительства переданы системе потребительской кооперации, которая и будет отпускать товары сдатчикам яиц через свою торговую сеть (сельпо и магазины).

Сдатчики яиц должны продавать яйца государству совершенно свежим, не задерживая его у себя более 4—5 дней. Часть этих яиц пойдет на инкубацию.

В. Киселев.

Директор птицекомбината.

Мих. Прибыльнов.

СЕВАСТОПОЛЬ

Всем, всем, кто по-геройски
былся
Был ранен, стал седой,
Кто в Севастополе умылся
Студеною водой,
Кто за твердыню пал
героем,

Покрыли небо голубое
Седые облака
И шум могучего прибоя
Бежит издалека.
А моря черного прохлада
К себе — так и манит!
Здесь город, словно
баррикада,
Закованый в гранит!

И предок наш
И ясный тополь
Запомнят на века
Гремевший в битвах
Севастополь
Борца — штурмовика.
Закалены мы в битвах
драться.

В метели и снега,
Ведь мы всегда могучей
ратию
Сметали в прах врага.
И в час, когда бандит
державный
Пустился в дальний путь,—
Тот город принимал неравный
Удар в стальную грудь.

Опять страна в пылу
сражений,
Кругом дома горят,
Везде о вражьем
продвижены
Газеты говорят.
При отступлении — каждый
номер
Читали с болью мы:
.... Враг жмет на Винницу
Житомир...
Восточнее Сумы...
Фашисты враты — души
не чают!

Чуть издали грозят,
А уж в газете сообщают,
Что город с боем взят.

Помчался дым
Клубы сединок...
А трупов там — горой,
То Севастополь в поединок
Вступает с немчурой.
Под гром и пушек

перекличку
Идут на бой сыны.
Тут, вспомнив старую
привычку,
Как в первый день войны,
Фашисты в прессе заорали
В Берлине — в рупора,
Что Севастополь мы забрали,
Что город взят вчера.
А в это самое мгновенье,
Как бурная пурга,
Шли черноморцы

в наступленье,
Преследуя врага.
Героев дружная ватага.
Врага разила в грудь,
И трижды пятился бродяга,
Окрасив кровью путь.

— Товарищи! Назад ни шагу!
А ну-ка, моряки! —
И снова ринулись в атаку,

Кто награжден,
Для них —
Я перед пролетарским
строем
Свой посвящаю стих.

Сжимая кулаки.
За гладь морскую,
За свободу,
За наши берега
С линкоров мы бросались
в воду

И снова — на врага!
Тут все дрались с ухваткой
львиной,
Сметая вражий сброд.
А враг несметною лавиной
Все шел вперед... вперед...
В лицо нам била непогода,
Но точен был прицел!
Так мы боролись больше

года

Во вражеском кольце.
— Товарищи!..
Покинуть сушу! —
Раздался вдруг приказ
И как стрелой пронзило
душу

У каждого из нас,
У каждого в глазах
затмилось,

Был слышен сердца бой,

Когда родная крепость

скрылась

За гладью голубой.

Опять страна в пылу
сражений,
Кругом дома горят...
Повсюду говорят.
Всят Сталинград,
Под Краснодаром
Свернули немца в рог
И сокрушительным ударом
Был занят Таганрог.

И севастополец отряды
Ведет на грозный бой.
Вот в страхе покидают гады
Наш берег золотой,
Который черноморец с горем
Недавно покидал
И, расставаясь с Черным
морем

Слез не сдержав, рыдал.

Над Перекопом реет знамя
Очищен южный край
Керчь, Феодосия за нами,
У нас — Бахчисарай
А те, что фюреру поклялись
Разбить страну мою,
Сейчас и сами оказались
У смерти на краю.

Наш Севастополь! Вместе
с нами
В боях — непобедим!

Он будет, был и есть
с врагами

Суров и нещадим.
И предок наш,
И ясный тополь
Запомнят на века
Гремевший в битвах
Севастополь
Борца — штурмовика.

г. Георгиевск.

Свести к минимуму простой радиоузла

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, план радиоузел выполнил на 133 проц., по развитию радиоточек на 200 проц. Хорошие результаты работы дали участковые надсмотрщики тт. Кирсанов и Богачев, выполнившие план развития радиоточек в среднем на 222 проц.

Л. Богма.

Успехи путейцев в предмайском соревновании

Путейцы георгиевской дистанции, помня клятву, данную вождю и великому полководцу товарищу Сталину помочь нашему героическому фронту в нанесении сокрушительных ударов по врагу, включившись в предмайское соревнование, трудились честно. Не считаясь со временем, путейцы использовали все местные ресурсы для дополнительного ввода в эксплуатацию новых, вновь восстановленных путей.

За систематическое выполнение плана производственных работ кузнец тов. Н. Краснянский, путевой обходчик А. Можегоров, Ф. Белозеров — бригадир пути — награждены почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома. У путейцев имеется дистанционная книга производственных подарков Родине. В нее занесено 4 производственных подарка на сумму 13225 рублей.

Выполнение апрельского плана в среднем составило 197 проц. месячного задания.

М. Турянский.

Смотр строевой подготовки

Состоялся смотр строевой подготовки учащихся 5—10 классов городских школ и специальных подразделений всевобуча.

В смотре приняло участие 560 человек. Первое место по строевой подготовке заняли учащиеся 8—10 классов средней школы № 2 и всевобуч.

После смотра состоялись соревнования по бегу (на 1000 м. для юношей и 500 м. для девушек) и по гранатометанию.

По бегу на 1000 м. и по гранатометанию первое место заняли учащиеся третьей средней школы № 2.

В. Жарикова.
Секретарь РК ВЛКСМ по военной работе.

Когда будет выдана премия?

Рабочие — стахановцы артели «Коопобувь» тт. О. Луценко, О. Иоппе, М. Харламова, Е. Вакуленко были премированы за хорошие показатели в работе к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

До сих пор тт. Луценко и Иоппе не получили своих премий. Председатель артели «Коопобувь» тов. Лацугин не обращает на это внимания.

Когда же стахановцы получат свои премии?

К. Ленько.

В городском кино-театре
С 11 по 14 мая демонстрируется кино-комедия

ТРИ МУШКЕТЕРА

Начало сеансов: в 7 ч. и 9 ч. вечера.

В воскресенье, днем, 2 сеанса для детей. Начало 1-го в 8 ч., 2-го в 5 ч. веч. Дети допускаются на сеанс только в организованном порядке.

Анонс:
Праздник святого Иоргена.

Ответ. ред. А. Соколовская.